



# 联合国 大会



Distr.  
GENERAL

A/33/319  
10 October 1978

CHINESE  
ORIGINAL: ENGLISH/  
FRENCH

第三十三届会议

议程项目12、47、50、58和128

经济及社会理事会的报告

全面彻底裁军

《加强国际安全宣言》的执行情况

发展和国际经济合作

缔结一项关于加强保证无核国家安全的国际公约

一九七八年十月十六日

蒙古常驻联合国代表给秘书长的信

我谨附上一九七八年九月二十七日蒙古人民革命党中央委员会第一书记兼蒙古人民共和国大人民呼拉尔主席团主席尤·泽登巴尔同志在乌兰巴托举行经济互助理事会执行委员会第八十七届会议的开幕会议上的发言摘要。

如蒙将这份发言摘要的全文作为在议程项目12、47、50、58和128下的大会文件分发，将不胜感激。

常驻代表

大使

布扬·达什泽伦（签名）

## 附 件

一九七八年九月二十七日

蒙古人民共和国蒙古人民革命党中央委员会第一书记、  
大人民呼拉尔主席团主席泽登巴尔同志在乌兰巴托  
经济互助委员会执行委员会第八十七届会议开幕式上

### 讲话摘要

1. 全世界社会主义社会是各国人民根据相似的社会经济和政治结构、统一的马克思列宁主义的意识形态、共同的加强社会主义、加强共产主义的目标而结合成的一个历史性集团。今天它在全世界是一个最为生气蓬勃的发展中社会经济集团，充满信心地朝着人类经济、科学、技术和社会进步的前锋迈进。
2. 伟大苏联人民已经建立了一个发达的社会主义社会，正在一个广阔的面上领导着共产主义建设前进。欧洲社会主义国家建设发达的社会主义社会的工作，和越南社会主义共和国、古巴共和国、蒙古人民共和国建设社会主义物质和技术基础的工作都在继续不断地顺利成长之中。
3. 经互会成员国的兄弟成员国通过各国人民，在共产党和工人党的领导下的无私劳动，通过它们加强的合作，在发展经济、科技和一切社会生活方面取得了突出的成就，有力地证明了社会主义结构比起危机重重、各种矛盾无法解决的资本主义的根本优越性。
4. 经互会成员国本着它们稳定增长中的经济科技潜力和它们爱好和平的外交政策，在对世界事务的整个方向发挥了巨大的有利影响。和平、民主和社会主义的不可摧毁的堡垒——伟大的苏联在世界局势正常化、加强缓和、减低新的世界战争的威胁、增进各社会主义国家间团结和交流方面，做出了有决定性的贡献。这从一九七八年七、八月中社会主义社会兄弟党和各国领导人的克里米亚会议成果里可以清楚地看出来。这些会议引起了国际上极大的注意，再次有力证明社会主义国

家决心要在各方面为顺利完成社会主义和共产主义建设任务而更坚定地巩固团结、加强合作。兄弟国家的领导人强调，按照今天的条件，必须坚决反对可能破坏以缓和为国际生活中最首要发展的任何举动。

5. 苏联向联合国大会第三十三届会议提出的缔结一项关于加强保证无核国家安全的国际公约的提议，已获得社会主义社会和一切爱好和平人类的一致支持和赞同。苏联这项新的倡议是要向无核国家提供可靠保护不受大规模毁灭性武器的摧毁，减低热核战争的威胁。

6. 不难看出，美国军事集团和其他帝国主义国家的最反动势力一直在增加军事潜力，想破坏缓和，把世界拖回到核战灾难的边缘上去。大西洋公约组织华盛顿会议决定又空前地增强军备，是向一切爱好和平人类公开挑战。

7. 中国领导人已经变成帝国主义的积极同谋，构成了和平和社会主义事业的严重威胁。中国领导同国际上反动势力组成集团，正在执行反社会主义和反苏的政策。它把中国彻底军事化，试图加剧国际紧张，传播世界大战不可避免的想法。

8. 最近中国和日本缔结的所谓“和平友好条约”反映了中国的冒险主义外交政策。中国的领导人自己都公开承认这个条约的本质有反苏的倾向。

9. 目前中华人民共和国与越南社会主义共和国间的公开冲突雄辩地证实了中国毛派领导集团的大国野心和扩张主义企图，特别是他们对邻国的野心和扩张主义企图。中国领导人认为爱好和平的越南是他们在东南亚进行扩张的一个主要障碍。中国沙文主义者对社会主义越南进行挑衅和公然的侵略，不但干涉越南这个主权国家的内政，还策动柬埔寨对越南进行武装侵略。

10. 北京对英雄的古巴进行恶意的诽谤和疯狂的攻击，想要诬蔑古巴对非洲人民的民族解放斗争给予的国际主义支援。

11. 北京对蒙古人民共和国的态度是史无前例的。中国领导人一再透露并吞我国的意图。配合这种蛮横的主张，他们对蒙古进行思想和经济颠覆，同时又加强军备，对我国的安全造成直接的威胁。

在目前的情况下，蒙古人民共和国认为它的主要任务是坚决挫败反对和平的人的阴谋，不懈地揭露中国领导集团政策的反人民和反社会主义性质，加强我国同伟大的苏联和其他社会主义国家之间友谊、兄弟和国际同盟的联系，坚决争取各国人民和平与安全事业的胜利。

-----